

Közös Nyilatkozat

Az Intézményi Férőhely Kiváltást Koordináló Országos Testület (IFKKOT) tagjai, az alábbi nyilatkozatot teszik

A nagy létszámú szociális intézmények átalakítása és a közösségbe integrált, egyéni szükségleteket és a fogyatékos személyek és a pszichiátriai betegek önálló döntését figyelembe vevő rendszerre történő átállás folytatása mellett elkötelezték magukat.

A Kiváltási stratégia alapelveivel összhangban 2013. január elsejével törvényi szinten bevezetésre került Magyarországon a támogatott lakhatás. A támogatott lakhatásnak az egyén számára biztosítania kell az önálló életvitel elősegítését, a szociális munka körébe tartozó esetvitelt és a komplex szükségletfelmérés alapján meghatározott köz- és egyéb szolgáltatásokhoz való hozzáférés biztosítását.

Egyetértünk abban, hogy a törvényben nevesített támogatott lakhatás és a köré szervezett szolgáltatási gyűri rendszere inkább megfelel az ENSZ Egyezményben megfogalmazott elvárásoknak, mint nem.

A közösségi lakhatást támogató magyar program esetén, mindenképpen vizsgálni kell a kiinduló állapotot, mivel a projekt a szektorban és a társadalomban egyaránt változási folyamatot indított el. Bármennyire is szeretnénk, hogy az ENSZ egyezmény 19. cikkelyében foglaltak már ma megvalósuljanak, ha túl gyorsan akarjuk ezt a célt elérni, olyan társadalmi, szakmai feszültségek alakulnak ki, amelyek ismét több évre, évtizedre lehetetlenné teszik annak elérését.

Jelen állapotban a forrás elvonás a projektből – amely miatt a már elindított folyamat teljesen leállna - nagyobb hátrányt okozna az érintettek részére, mint az, hogy folytatjuk a projektet, és javítjuk, fejlesztjük azt.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma (EMMI) és a legnagyobb magyar fogyatékoságügyi érdekvédelmi szervezetek közötti együttműködési megállapodás eredményeképpen az idei évben újjáalakult, civil többségű IFKKOT az alábbi szempontok alapján végzi munkáját:

- Elkötelezték magukat a nagy létszámú szociális intézmények átalakítása és közösségbe integrált, egyéni szükségleteket és a fogyatékos személyek és a pszichiátriai betegek önálló döntését figyelembe vevő rendszerre történő átállás mielőbbi folytatása mellett.
- Elkötelezték magukat abban, hogy az ún. Kiváltási stratégia alapelvei mentén eddig elért eredményekre alapozva, a jó gyakorlatok, a főbb tapasztalatok és a beérkezett észrevételek figyelembevételével folyamatos szakmai kontrollt gyakorolva, egy megtervezett folyamat keretében, lépésről lépésre megvalósuljon az ENSZ Egyezmény elveit biztosító kiváltási folyamat.
- Elkötelezték magukat abban, hogy olyan szolgáltatási csomagot kínáljon az állami oldal az érintettek számára, amely figyelembe veszi az egyéni és családi szükségleteket is, valamint az alapszolgáltatások körétől kezdve a foglalkoztatási és a lakhatási megoldásokig bezárólag olyan további szolgáltatásokat nyújtson, amely minőségibb életvitelt eredményez.

Intézményi Férőhely Kiváltást Koordináló Országos Testület

- Elkötelezettek vagyunk abban, a fokozott támogatási szükséglettel élő fogyatékos személyek igényeinek való megfelelés is kellő hangsúlyt kapjon a folyamat során.
- Elkötelezettek vagyunk abban, hogy olyan kiváltási folyamat valósuljon meg, amely képes a család támogató erejének növelésére , a szolgáltatási csomag egyes elemeinek felhasználásával.
- Elkötelezettek vagyunk abban, hogy olyan párbeszéd valósuljon meg a testületben, amely a fentieknek az ENSZ Fogyatékos emberek jogairól szóló egyezményével (CRPD) való minél teljesebb összhangját biztosítja.

Támogatjuk a szociális kiváltási folyamat jelen európai uniós fejlesztési időszakban történő folytatását, az EFOP 2.2.5. pályázati felhívás mielőbbi meghirdetését.

Budapest, 2020. 09.03

.....
az IFKKOT elnöke